
ACTA Nº 30 SESION ORDINARIA
H. CONCEJO

I. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE
Lunes 21 de Agosto de 2017

TABLA:

1.- Acta
2.- Cuentas
3.- Tabla Ordinaria
4.- Hora de Incidentes

En Hualañé, en el Salón Alcaldicio Enrique Baeza Canales  de la I.
Municipalidad,  a Lunes 21 de Agosto del año dos mil diecisiete, y siendo las quince horas
con catorce minutos, entra en Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de Hualañé,
bajo la presidencia del Sr. Concejal don Pedro Fernando  Sepúlveda Riveros y  la
asistencia  de los Sres. Concejales  don Hugo Moreno Varas, don  Claudio González
Ormazábal , don Nelson Maldonado Ahumada, don Héctor Peñaloza  Cortés, y don José
Patricio Rojas Ponce, más  la presencia del Sr. Secretario Municipal (S) don   Luis Alfonso
Vidal Rojas y  la Secretaria de Actas Sra. Cristina Lillo Riquelme.
El Sr. Presidente (s) da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria .

1.- Actas

El Sr. Presidente (s) somete a aprobación del H. Concejo el Acta  Nº 29 del día Miércoles 16
de Agosto de 2017:
Sr. Rojas: Aprueba
Sr. Peñaloza: Aprueba
Sr. Maldonado: Si
Sr. González: tiene una observación en la página Nº 5: con respecto a los fondos a readecuar
Items del Presupuesto para la adquisición de semáforo, él expresó que la modificación fuera
por la cuenta presupuestaria Otros y no se castigara a las Instituciones y eso no aparece en el
Acta. Aprueba.
Sr. Moreno: Aprueba
Sr. Presidente (s): Aprueba

2.- Cuentas

1.- El Sr. Alcalde (s) don Ariel Retamal Benavides informa que el Sr. Alcalde Titular don
Claudio Pucher Lizama se encuentra hoy con Permiso Administrativo.
2.- Dice que se han realizado importantes reuniones:

 En Caone ,con la Dirección de Obras Hidráulicas y vecinos del sector para etapas del
proyecto de Agua Potable del sector. En curso la expropiación de una franja de un
particular para postular a diseño y financiamiento. En la actualidad se está
brindando apoyo de agua a través del Municipio.

 Reunión con Vialidad por proyecto Ruta J-80 La Higuera-Llico y en la tarde reunión
participativa en Los Sauces. El diseño y Bases debe estar para el año 2018
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El Sr. Sepúlveda consulta por las condiciones de la expropiación del proyecto de Caone.

El Sr. Vidal  le explica las condiciones del dueño.
3.- El Sr. Alcalde (s) informa sobre la firma del Convenio de Transporte Escolar Rural que
favorece a alumnos de la Comuna.
4.- El Sr. Alcalde (s) informa que el día Viernes hubo reunión con Directiva de Canal
Idahue. Del 08 al 25 de Septiembre del Pte. año se realizará cambio total de tubos sector
camino a Puente paula.

3.- Tabla Ordinaria

1.- Certificado Nº 372 de Sr. Secretario Municipal (s) sobre aprobación de costos
operacionales y mantención  Iniciativa FRIL 2017 Construcción Cancha de futbolito La
Huerta de Mataquito, Comuna de Hualañé.
2.- Certificado Nº 373 de Sr. Secretario Municipal (s) sobre aprobación de contratación
Arquitecto SECPLAC por el mes de Julio 2018
3.- Certificado Nº 374 de Sr. Secretario Municipal (s) sobre traspaso de camioneta Municipal
al Cuerpo de Bomberos de Hualañé.
4.- Certificado Nº 375 de Sr. Secretario Municipal (s) sobre acuerdo de rebaja del  50% del
Nicho en Cementerio Municipal para los restos de Sra. Romelia del Carmen Pichoante
Pichoante ( QEPD)
5.- Certificado Nº 376 de Sr. Secretario Municipal (s) sobre aprobación de Modificación
Presupuestaria del Dpto. de Finanzas por $ 36.359.000 (Treinta y seis millones trescientos
cincuenta y nueve mil  pesos) .

El Sr. Presidente (s)  presenta la Modificación Presupuestaria del Dpto. de Salud entregada
con anterioridad por un monto de $ 5.600.000 (Cinco millones seiscientos mil pesos) para
cancelación de horas extras de turnos de funcionarios en la Huerta.

Después de algunas consultas y respuestas, comienza la votación:

Sr. Moreno: Si
Sr. González: Si
Sr. Maldonado: Si
Sr. Peñaloza: Si
Sr. Rojas: Si
Sr. Presidente (s) : Si

Por lo tanto, se ACUERDA:   Aprobar Modificación Presupuestaria del Dpto. de Salud
entregada con anterioridad por un monto de $ 5.600.000 (Cinco millones seiscientos  mil
pesos) para cancelación de horas extras de turnos de funcionarios en la Huerta.
El Sr. Alcalde (s) anticipa que llegarán las invitaciones  para el día Sábado 02 de Septiembre
a “Pasada de Agosto “ por parte del Adulto Mayor de Hualañé.
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4.- Hora de Incidentes

Sr. Moreno

1.- Dice que en La Huerta hay vecinos preocupados en el callejón Vitivinícola porque no
pasa el camión de la basura y porque faltan  2 luminarias.
2.- Dice que don Florencio Cornejo de Espinalillo necesita ripio para la entrada de su casa
que está rodeada de barro.
3.- Dice que callejón subida Matadero mano derecha necesita mantención.
4.- Dice que apoderados de La Huerta están preocupados por consumo de drogas. Pide nota
a DAEM y a Carabineros para que se tomen las medidas.
5.- Consulta por puentes dañados  por incendios de Familias Hernández y Márquez
El Sr. Vidal dice que se está a la espera de aprobación y explica el procedimiento.
6.- Consulta por problemática en Barba Rubia por proyecto de agua potable, ya que las
conexiones se rompen continuamente y si hay proyecto de mejoramiento.
El Sr. Alcalde (s) dice que el Comité tiene sus recursos y que es responsabilidad de ellos.
7.- Consulta sobre adjudicaciones de Ramadas
El Sr. Alcalde (s) dice que no hubo interesados y se realizará un segundo llamado.

Sr. González

1.- Consulta por proyecto de alcantarillado de Población Carlos Jiménez.
El Sr. Vidal dice que Aguas Nuevo Sur tiene sus procedimientos y que separó factibilidades
2.- Reitera solicitud de máquina para hoyo frente a casa Sr. Sergio Martínez
El Sr. Alcalde (s) dice que la máquina anda en sector Orilla de Navarro.
3.- Dice que el Jueves andaban máquinas de trabajo en terreno de un funcionario Municipal
en Orilla de Navarro. Luis Quezada.
El Sr. Sepúlveda dice que a él también lo llamaron por eso.
El Sr. Alcalde (s) dice que lo chequeará.
4.- Consulta por camino El Molino
Sr. Sr. Alcalde (s) lo verá con la Dirección de Obras.
5.- Consulta por recolección de basura en sectores rurales
El Sr. Alcalde (s) lo coordinará con Dirección de Obras.
6.- Dice que en sector Los Cerezos Nor Oriente está intransitable.
El Sr. Vidal dice que corresponde a SERVIU
Agrega consulta por arreglo en calle Arturo Prat.
El Sr. Alcalde (s) dice que los vecinos no querían pasto. Ellos pidieron así el arreglo.
7.- Consulta por el proceso interno por pago al Dr. Sierra
El Sr. Alcalde (s) dice que está en una etapa indagatoria.
8.- Consulta si se le pagó a Fidel Meléndez
El Sr. Alcalde (s) dice que se entregaron dos documentos para retiro.
9.- Consulta por trabajos en Rincón de Bóquil
El Sr. Alcalde (s) dice que son terrenos de Vichuquén.
También consulta por tendido eléctrico Rincón Quilico.
El Sr. Alcalde (s) dice que se verá compra de materiales. Vecinos colocarán los postes.
10.- Dice que a la Asamblea Ciudadana de Hualañé le han rechazado la documentación.
El Sr. Alcalde (s)  averiguará con Secretaría Municipal y Encargados de Organizaciones
Comunitarias.
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Sr. Maldonado

1.- Pide Oficio al Sr. Director Provincial, Regional y Nacional de Vialidad y pide copia
sobre variantes La Higuera Bóquil y Barba Rubia-Caone
El Sr. Vidal dice que se hará un levantamiento topográfico al camino
El Sr. Alcalde (s) dice que se enviará oficio.
2.- Dice que el problema de telefonía celular afecta a mucha gente
El Sr. Vidal explica la problemática.
3.- Se refiere a pasarela Bóquil: que reitera la situación que afecta a la gente a diario e invita
a hacerse presente en la Obra para realizar en conjunto una solución.
4.- Se refiere a Reunión en El Llano Caone por baden, que no tienen pasada cuando llueve
El Sr. Vidal dice que será financiado por  SUBDERE y que para el primer Concejo de
Septiembre podría haber respuesta.
5.- Solicita invitar al próximo Concejo al Sr. Director de Salud por cosas que no debieran
pasar en Posta Espinalillo, como por ejemplo que el paramédico deba realizar labores de
botar basura dejando gente a la deriva. Solicita apoyo a sus colegas para esta petición. El
apoyo es unánime.
6.- Pasaje González: si se puede pedir extensión de red de agua potable.

Sr. Peñaloza

1.- Dice que los pagos a los trabajadores de aseo y ornato ya son los días 15 de cada mes.
El Sr. Alcalde (s) dice que es responsabilidad del Contratista tener solvencia para ello.
Se conversa la situación ya que el Municipio  es ente fiscalizador y se estima que en próximas
Bases debe ir estipulado todo.
El Sr. Maldonado dice que las Planillas deben estar canceladas.
El Sr. Maldonado dice que también debe incorporarse en las bases el tema de los
implementos de seguridad.
El Sr. Alcalde (s) dice que en el libro de obras está firmada la entrega de implementos.
El Sr. Rojas dice que el Sr. González, encargado de áreas verdes, debe ver que las Sras. no
andan con elementos de seguridad.
El Sr. Sepúlveda dice que cree que falla está en las Bases
2.- Dice que en la Huerta vecinos reclaman que la Empresa del Proyecto circuito Espacios
Públicos dejará pocos estacionamientos.
El Sr. Vidal dice que así se aprobó el proyecto.
El Sr. Alcalde (s) dice que se hizo con consultas a los vecinos
3.- Consulta por licitación de Cuartel de Bomberos La Huerta.
El Sr. Vidal dice que en este momento está en confección de bases, que habría marcha
blanca en Octubre más o menos.
4.- Dice que ambulancia no estaba el fin de semana en La Huerta
El Sr. Alcalde (s) lo chequera con Salud.
5.- Dice que el camino Circunvalación en La Huerta tiene muchos hoyos.
El Sr. Alcalde (s) toma nota.
6.- Dice si se puede implementar un proyecto medioambiental para evitar el uso de bolsas
plásticas.
7.- Dice que en la Escuela de La Huerta hay droga dura. Que el tema es grave. No es solo
marihuana y fármacos.
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El Sr. Maldonado dice  que podrían reunirse  con Director DAEM y Directores.
El Sr. Sepúlveda dice que una vez lo pidieron y no se pudo.
El Sr. Maldonado dice que se puede pedir de nuevo.

Sr. Rojas
No tiene
El Sr. González consulta como se hará la rebaja a las Subvenciones.
El Sr. Alcalde (s) dice que  la Comisión evaluadora está en etapa de revisión.
El Sr. Sepúlveda recuerda que en un año crítico se le entregó solo a Bomberos y nadie
reclamó y que ahora hay prioridades urgentes.
El Sr. Alcalde (s) menciona que hay algunas Instituciones que recibieron apoyo del 2% y
que solidariamente se puede ajustar.

Sr. Sepúlveda

1.- Dice que la Srta. Solange Retamal está en 4º Medio y siempre ha realizado la actividad de
guaripola en actos de Fiestas Patrias y propone entregarle un Diploma de reconocimiento
como Concejo. Se sugiere que sea para el Acto del  Fiestas Patrias 2017
2.- Consulta porque los requisitos para edificios son iguales para el casco antiguo que para
los nuevos.
El Sr. Maldonado dice que hay que brindar beneficios para mantener el casco antiguo de la
ciudad. Que es la historia de Hualañé.
El Sr. Alcalde (s) lo verá con la Dirección de Obras.
3.- Dice que la Sra. Amanda Méndez Mejías de El Porvenir Camino Viejo esta postrada
dependiente. Necesita visita social.
4.- Dice que hay una oscuridad entre Pedro Aguirre Cerda y Supermercado 9. Si existe
proyecto de iluminación. Los árboles tapan las luminarias.
El Sr. Vidal dice que se hará reposición de luminarias
El Sr. Sepúlveda dice que hay hoyos también.
El Sr. Maldonado  dice que es lo mismo por Prat hasta el final.

Siendo  las 17:45 Hrs., el Sr. Presidente levanta la Sesión.

ACUERDOS:

1.- Aprobar Modificación Presupuestaria del Dpto. de Salud entregada con anterioridad por
un monto de $ 5.600.000 (Cinco millones seiscientos  mil pesos) para cancelación de horas
extras de turnos de funcionarios en la Huerta.

LUIS  ALFONSO VIDAL ROJAS
SECRETARIO MUNICIPAL (s)

MINISTRO DE FE (s)
H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE


